



泉州207套公租房开始预选房

其中,正祥丰屋85套、见龙亭小区72套、毓才花苑50套;选房对象为2024年12月底前轮候的352户家庭

海都记者
陈丹萍

日前,记者从泉州市住建局获悉,为进一步破解泉州中心市区(鲤城区、丰泽区、泉州开发区)公租房轮候家庭多、轮候时间长等问题,泉州市住建局即日起开展相应预选房分配活动。选房对象为2024年12月底前轮候的352户家庭。据了解,首期预选房分配可选房源全部为租赁型房源,共计207套,分别为一房型79套、二房型128套,其中,正祥丰屋85套、见龙亭小区72套、毓才花苑50套。9月底前计划供应剩余房源。

选房按优先队列及普通队列进行排序

本次选房对象为2024年12月底前处于轮候状态的352户公租房轮候家庭。选房将根据申请家庭在“公租房管理信息系统”中的轮候号,按优先队列及普通队列进行排序,并组织选房。优先队列为符合优先选房条件的家庭,包括低保家庭、廉租补贴家庭、烈

属、驻泉官兵、三级(含)以上残疾、区级(含)以上见义勇为、市级(含)以上劳模等轮候家庭;普通队列为优先选房对象外的其他轮候家庭。符合优先选房的轮候家庭,可于2025年3月17日至18日至各区住建主管部门提交有效的优先选房证明材料。

此次分配房源展板和现场看房的时间为2025年3月18日至19日(工作日8:30—12:00;14:30—17:30)。展板看房地点在鲤城区新华南路209号芳草嘉园综合楼中庭(二楼),也可以到各房源所在楼栋现场看房,或登录泉州市住建局网站、公众号进行网上看房。

本次选房时间为2025年3月24日至2025年3月26日,选房地点位于鲤城区新华南路209号芳草嘉园综合楼二楼选房服务大厅。申请人本人到现场选房的,携带申请人本人身份证原件。共同申请人到现场选房的,携带共同申请人本人身份证原件和申请人身份证原件或复印件。委

选房分配采取预选房后入住

托其他人到现场选房的,携带委托书、被委托人身份证原件和申请人身份证原件或复印件。据介绍,这次预选房分配采取预选房后入住的方式,签约入住时间为2025年6月30日前。本次预选房房源租金原则上按不超过18元/㎡·月执行。承租66平方米(含)以内户

型的,按照轮候家庭向市政城运公司承租租金的50%发放租赁补贴;承租超过66平方米户型的,按照66平方米承租租金的50%发放租赁补贴;廉租补贴家庭租金标准另行规定。轮候家庭签订租赁协议后需持租赁协议向属地住建主管部门申请办理租赁补贴手续。

上门采集“红色记忆”口述史料

泉州积极征集“抗战胜利80周年”专题红色档案

海都讯(记者 柳小玲)

近期,泉州市档案馆联合市委老干局先后来到张永年、张范等离退休老干部家中,上门采集“红色记忆”口述史料,开展“抗战胜利80周年”专题红色档案抢救征集活动。

这些老人精神矍铄,深情回顾革命斗争经历,详细讲述重要历史细节,展示并捐赠珍藏多年的革命历史档案资料。“这些档案与口述史料互为印证,生动还原发生在八闽大地的特别是泉州的光荣革命事迹。”泉州档案局相关负责人说。

据悉,为纪念抗战胜利80周年,更好地抢救和挖掘具有重要历史价值的退役军人、退伍老战士、离退休老干部档案资料,市档案馆先后与市退役军人事务局、市委老干局联合开展红色档案专题征集工作。

征集范围包括反映老同志重要政务活动、主要社会活动及个人经历的工作笔记、日记、信函、任职文书、履历表、讲话稿、调研报告、文稿、回忆录、著作、论文、出版物等档案资料;反映老同志在建立新中国和建设新泉州中参与重大活动、重要事件,以及工作、学习、生活等具有



老人详细讲述重要历史细节

代表性的照片、录音、录像及相关口述音视频等音像档案资料;反映老同志个人的经历、资历、功绩的立功证书、荣誉证书、工作证件、任命

书、委任状、嘉奖令、勋章、奖章、纪念章、奖状、锦旗等,和军服、胸章、帽徽、行军用品等具有时代特色和纪念意义的实物档案等。

泉州下达3765万元 奖补专精特新

海都讯(记者 沈舜枝)

日前,泉州市工信局、市财政局下达2024年度专精特新企业梯度培育正向激励奖励资金、省级专精特新中小企业再次认定及复核奖励资金,2024年第四批及第五批专精特新中小企业认定省级奖励资金,金额累计达3765万元。

据了解,去年泉州新增3家国家级专精特新“小巨人”企业,17家企业通过复核,复核通过率达

94%,6家企业获评国家级专精特新重点“小巨人”企业,新增5批省级专精特新中小企业338家,新增10批创新型中小企业463家。

2024年,泉州争取上级专项资金约1.19亿元,获奖补金额全省最高;此外,市、县财政给予专精特新企业新认定配套奖励、复核(重新认定)奖励3760万元。全市累计已获得省级以上专精特新专项奖补资金2.03亿元。

泉州纪念老子诞辰2596周年 将举办清源山越野赛



“千年同行,古韵新程”主题活动现场

海都讯(记者 吴日锦

文/图)今年是老子诞辰2596周年。3月14日,泉州在清源山风景名胜区的老君岩广场举办“千年同行,古韵新程”主题活动,以纪念老子诞辰2596周年。作为系列纪念活动之一,泉州还将举办“2025清源山越野赛”活动。

泉州清源山老君岩是中国现存最大的道教石雕造像,是2021年泉州申遗成功的22处遗产点之一。

活动现场,丰泽区第七中心小学20多位学生的一段《道德经三百问》歌舞及泉州歌舞剧院歌者的一首《泉州》歌曲,拉开了这场文化盛宴的序幕。

据介绍,“2025清源山越野赛”将于2025年3月30日鸣枪开跑,赛事以“体育+旅游”为脉络,赛道串联起老君岩、南少林寺等泉州重要文化地标,将自然山水与道家智慧编织成一条“一步一景一历史”的文化长廊。

这类航运人才可领取补贴

《泉州市促进航运人才高质量发展的若干措施(试行)》印发实施,吸引更多人才扎根泉州

海都讯(记者 陈丹萍

通讯员 黄土发 张萍茹)3月14日下午,泉州市交通运输局、泉州海事局等5个部门联合召开《泉州市促进航运人才高质量发展的若干措施(试行)》(以下简称《若干措施》)政策实施解读会,介绍泉州市航运业发展现状,全方位解读出台《若干措施》的目的意义和重点任务。

会上,泉州海事局副局长王烽介绍,为加强航运人才队伍建设,吸引和聚集多层次航运人才扎根泉州,泉州海事局立足海事职能优势,牵头成立编写小组开展

《若干措施》起草工作。在泉州的港口企业、航运企业、航海院校、船员服务机构、船员外派机构和船员培训机构服务的航运人才,可以按照《若干措施》的规定享受政策优惠。

据了解,《若干措施》共涵盖3个方面8条措施:一是吸引优秀航运人才集聚。从提供购房补助、升级子女教育服务、拓展船员劳务市场等方面解决航运人才来泉州市就业创业的政策需求,打通航运人才聚集堵点,提高泉州市航运人才吸引力。二是建立多层次航运人才培养体系。支持

航运创新型、应用型、复合型 and 技能型人才培养,符合条件的给予培训补贴;鼓励校企合作开展“产教融合”“订单式”船员培养,支持管理级船员进入航海教师队伍,助力航运从业人员成长成才。三是打造全方位航运人才服务体系。从提供便利出入境、给予相应的生活补贴及一次性生活补贴、完善航运人才教育和医疗保障、打造航运人才交流服务平台等方面,构建多层次航运人才服务体系,厚植航运人才高质量发展的成长沃土。

据介绍,泉州海事局

通过现场走访、集中办公、问卷调查等方式,调研泉州航运人才发展现状,了解港航企业和船员朋友们的政策期盼,开展多轮意见征求,为航运人才高质量发展奠定了坚实的基础。《若干措施》的印发实施将加快推进泉州市航运人才高质量发展进程,通过主动引进、培养一批创新型、应用型、复合型和技能型航运人才,探索建立航运人才服务和保障体系,优化完善人才发展环境,以高质量航运人才助推泉州航运业高质量发展。